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Planteamiento
Zona gris vs guerra convencional

Problematización

Hipótesis: 

H1: las bajadas drásticas de exportaciones a Rusia junto al aumento de la partida presupuestaria dedicada a la defensa, forman una 
configuración suficiente para explicar el paso de zona gris a guerra convencional en las repúblicas ex-soviéticas

H2: la existencia de minorías rusas en territorio ex-soviético es una condición necesaria para el paso de zona gris a guerra convencional

H3: el deseo de entrar a la OTAN por las repúblicas ex-soviéticas es condición suficiente para el paso de zona gris a guerra convencional



Casos de estudio



Marco teórico
La zona gris

El espacio post-soviético en la actualidad

Condicionantes/contexto  



Metodología

Análisis comparado explicativo (QCA)



Análisis Descriptivo

Países Y=Guerra Minorías Aumento militar 
drástico

Querer unirse a 
OTAN

Reducción fuerte en 
las exportaciones

Ucrania 1 1 17.3 1 111% 1 1 119%

Georgia 1 0 <2.3 1 696% 1 1 108%

Estonia 0 1 24.8 0 13% 0 0 71%

Letonia 0 1 24.5 1 145% 0 0 26%

Lituania 0 0 5 1 165% 0 0 56%

Moldavia 0 1 Transnis
tria

0 46% 0 1 152%



Análisis de necesidad para condiciones individuales

Condición Resultado Y=1 Resultado Y=0

IC Cobertura IC Cobertura

P 0.50 0.25 0.75 0.75

~P 0.50 0.50 0.25 0.50

M 1.00 0.50 0.50 0.50

~M  0.00 0.00 0.50 1.00

O 1.00 1.00 0.00 0.00

~O 0.00 0.00 1.00 1.00

E 1.00 0.66 0.25 0.33

~E 0.00 0.00 0.75 1.00



Tabla de la verdad
Población Militarización OTAN Exportaciones Número de casos Resultado IC

0 0 0 0
0 0 0 1
0 0 1 0
0 0 1 1
0 1 0 0 1 Lituania(16.6%) 0 1
0 1 0 1
0 1 1 0
0 1 1 1 1 Georgia (16.6%) 1 1
1 0 0 0 1 Estonia (16.6% 0 1
1 0 0 1 1 Moldavia (16.6%) 0 1
1 0 1 0
1 0 1 1
1 1 0 0 1 Letonia (16.6%)0 0 1
1 1 0 1
1 1 1 0
1 1 1 1 1 Ucrania(16.6%) 1 1



Solución compleja

Solución compleja para los resultados de paso de zona gris a guerra convencional (sin remanentes lógicos)

Resultado Y=1 Resultado Y=0

M*E P*~M*~O M*~O*~E
N. países explicados 2 2 2
Paises Georgia y Ucrania Estonia y Moldavia Letonia y Lituania
Cobertura bruta 1 0.5000 0.5000
Cobertura única 0 0.5000 0.5000
Consistencia 1.0000 1.0000 1.0000



Conclusiones

Papel de la OTAN

Verificación / falsación de hipótesis

Prospectiva



Discusión

¿Adecuación del QCA?

¿Excepcionalidad de Moldavia o cuestión de tiempo?

¿Aumento presupuesto militar como disuasión o como causa para empezar una 
guerra?
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